
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 12 DEL 07/02/2019

Proposta n. ____ del ________

OGGETTO: INTERROGAZIONI - RINVIO

L'anno 2019, il giorno sette del mese di Febbraio, alle ore 20:00 e ss, nella sala consiliarei si è riunito il  
Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello risultano
Pres. Ass.

CORSARO GIUSEPPE MARCO Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
TENERELLO MICHELE Consigliere Comunale X
LA SPINA ANDREA Consigliere Comunale X
ABBADESSA ALFIA Consigliere Comunale X
ARENA ANTONINO Consigliere Comunale X
VITRANO CRISTIAN SANTO Consigliere Comunale X
ADORNETTO SALVATORE Consigliere Comunale X
FURIA GAETANO Consigliere Comunale X
ZANGHI' ROSA Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
LUPO FEDERICO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANDREA Consigliere Comunale X
PESTONI AGATA Consigliere Comunale X
FALA NATALE Consigliere Comunale X
SCALETTA SALVATORE Consigliere Comunale X
MARINO VENERANDO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
VITTORIO GIUSEPPA Consigliere Comunale X
DI STEFANO GIUSEPPE Consigliere Comunale X
SANTONOCITO NUNZIO Consigliere Comunale X
ORLANDO PAOLO Consigliere Comunale X
CARUSO DOMENICO Consigliere Comunale X
PUGLISI VALENTINA Consigliere Comunale X

TOTALE 17 7

Il Presidente del Consiglio, Sig.ra Agata Pestoni, assume la presidenza e, riconosciuta legale l'adunanza per  
il numero dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del  
giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. Marchese Matteo 

Partecipa alla seduta il Il Vice Segretario Generale, dott. Giuseppe Piana.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Marino V., Orlando P. e Corsaro G.M. 



IL CONSIGLIO COMUNALE

Come da avviso di convocazione consiliare prot. n° 4872 del 30 gennaio 2019, alle ore 
20:00  di  giorno  07  febbraio  2019,  in  seduta  di  aggiornamento,  la  Presidente  del 
Consiglio comunale,  consigliere Agata Pestoni, all’appello nominale, accerta che sono 
presenti  i  seguenti  n°  17  consiglieri:  Corsaro  G.M.,  Marchese  M.,  La  Spina  A., 
Abbadessa A., Arena A., Vitrano C.S., Furia G., Lupo F., Rapisarda A., Pestoni A., Falà  
N., Marino V., Ceglie L., Di Stefano G., Orlando P., Caruso D. e Puglisi V. La Presidente 
dichiara,  pertanto,  aperta la seduta,  provvedendo alla nomina,  quali  scrutatori,  dei 
consiglieri Marino V., Orlando P. e Corsaro G.M. Sono presenti in aula, tra i banchi 
della  presidenza,  l’assessore  Stefano  Santagati,  il  vice  segretario  generale,  dott. 
Giuseppe  Piana,  e  l'assistente  amministrativo,  sig.  Filippo  Santagati,  con  funzioni 
ausiliarie di verbalizzazione e registrazione audio-video. 

La  Presidente  comunica  che  l’impianto  dei  microfoni  non  funziona  nelle  postazioni  dei 
consiglieri comunali tranne che nella sua postazione. Fa presente, poi, che la trattazione del 
punto rimanente riguardante le interrogazioni e le interpellanze dovrà concludersi entro il 
tempo di  90 minuti,  nel  rispetto di quanto stabilito dal vigente Regolamento del  Consiglio 
comunale. Invita, pertanto, i consiglieri, ogni volta che deve illustrare la interpellanza o la 
interrogazione a venire al suo fianco, altrimenti aggiunge che si può decidere diversamente 
mediante opportuna votazione. 

Il consigliere Corsaro propone cinque minuti di sospensione.

Alle ore 20:05, considerata l’unanimità dei consiglieri presenti, la Presidente dispone 
una breve sospensione dei lavori consiliari per la durata di cinque minuti.  

Alla  ripresa  dei  lavori,  alle  ore 20:10,  risultano presenti  all’appello  nominale  n°  16 
consiglieri: Corsaro G.M., Marchese M., Abbadessa A., Arena A., Vitrano C.S., Furia G., 
Arena F., Rapisarda A., Pestoni A., Falà N., Marino V., Ceglie L., Di Stefano G., Orlando 
P., Caruso D. e Puglisi V. La Presidente dichiara, pertanto, valida la continuazione della 
seduta. 

La Presidente invita il  civico consesso ad osservare un minuto di silenzio nel ricordo dello 
scomparso prof. Santo Mancuso, per cui viene osservato in aula il minuto di silenzio in onore 
dell’ex amministratore comunale.

La consigliera Puglisi interviene per chiedere di rinviare la seduta, visto che i microfoni non 
funzionano,  perché non sembra corretto poter fare le  interrogazioni  dalla  postazione del 
Presidente, anche perché un dibattito non si può avviare in modo tranquillo. Invita, pertanto, i 
colleghi  consiglieri  a  sottoporre  a  votazione  questa  proposta  di  rinvio,  sperando  che 
l’Amministrazione si faccia carico di far sistemare al più presto i microfoni.

Il consigliere Falà interviene per dichiarare che si tratta di una richiesta legittima, anche se 
si  è  dichiarato disponibile  a  qualsiasi  altra soluzione proposta per  far svolgere stasera il  
dibattito.  In  ogni  caso,  per  rispetto istituzionale  delle  opposizioni  che presentano questa 



proposta,  riferisce  di  volerla  accogliere,  per  cui  dichiara  di  votare  favorevolmente  alla 
proposta della consigliere Puglisi. Coglie l’occasione, infine, per esprimere solidarietà a due 
persone che, in questi giorni, hanno fatto onore a Catania e alla Provincia di Catania, che sono 
monsignor Scionti e il capo vara che, come per un miracolo di Sant’Agata, hanno mostrato la 
schiena dritta di fronte a chi non è devoto e fa altro vicino alla santa.

Il consigliere Rapisarda concorda con quanto detto dal consigliere Falà ed invita la Presidente 
a farsi carico a che il Comune di Misterbianco, facendo parte del comprensorio di Catania,  
partecipi attivamente alle feste agatine con la presenza di una delegazione e del gonfalone, 
anche perché, dall’inizio di questo mandato del Sindaco, non gli risulta che ci sia stata questa 
presenza. 

La  Presidente  riferisce  che  il  gonfalone  del  Comune  l’anno  scorso  è  stato  presente  alla 
manifestazione agatina, aggiungendo come, quest’anno, essendo intervenuta la tragica vicenda 
della scomparsa del prof. Mancuso, si è preferito non partecipare. Osserva, dunque, che, a 
partire dall’anno scorso, è stata riattivata questa consuetudine che si  spera di continuare 
anche prossimamente.

Non  essendoci  interventi,  la  Presidente  sottopone  a  votazione,  per  appello  nominale,  la 
proposta di rinvio della seduta formulata dalla consigliere Puglisi, la quale ottiene n° 16 voti 
favorevoli (Corsaro G.M., Marchese M., Abbadessa A., Arena A., Vitrano C.S., Furia G., Arena 
F., Rapisarda A., Pestoni A., Falà N., Marino V., Ceglie L., Di Stefano G., Orlando P., Caruso D. e 
Puglisi V.). A chiusura della votazione, la Presidente dichiara approvata la proposta di rinvio, 
per cui alle ore 20:30 scioglie la seduta e la rinvia a data da destinarsi.

La presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. 3.12.1991, n° 44 e dell'art. 
134, comma 3°, del D.Lgs. n° 267/00, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.
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